

逾百華埠小商家反對成立BID

稱商改區無助增加客源 可自行請清潔公司

【明報記者紐約報導】儘管華埠成立商業改革區(Business Improvement District, 簡稱BID)提案近來連續在主管華埠範圍的社區委員會闖關成功, 逾百家華埠業主及小商家昨(17)日卻提出反對聯署簽名, 稱成立華埠BID對商家無益。

華埠小商戶聯盟在召集的會議上稱, 短短2天內, 他們收到東百老匯、地威臣街100戶小商家的反對聯署。商家稱東百老匯區域商業結構特殊, 能給他們帶來客流的關鍵是永久長巴士的設立、停車位的增加, 而不是清潔環境。截至目前, 他們在勿街、地威臣街及東百老匯的華埠核心商業區域, 已集齊300多個反對聯署簽名。

他們指出, 成立BID後, 樓宇業主將會把提高的費用全部轉嫁到商家身上, 藉此加租, 這對已經慘淡經營的小商家

來說, 無異是雪上加霜。

東百老匯商家宋美榕說, 東百老匯附近小商戶做的是從外州回來的華人生意, 只要有了永久長巴士, 停車位增加, 生意就好轉。

勿街樓宇業主李卓勳表示, 他和哥哥在勿街有兩棟樓, 共有五個舖面。他計算過, 成立BID後, 每個舖面將增加200元開支。他說, 「我一定會向租戶收這200元。可以肯定其他業主也會這麼做, 這樣商家的負擔就增加了。」

李卓勳說, 據他了解, BID將來78%

的經費要用來清潔華埠, 但這不能為東百老匯帶來更多客流, 況且他們可僱請私人清潔公司, 費用其實更便宜, 如果他們不滿意其服務, 也可以解除合約, 但一旦BID成立後就永久化了, 他擔憂商家、業主將無權監督, 也無法解散其組織。

日裔商家老闆 Sheng Yamane 表示, 「其實我們可以自己打掃街面, 或叫便宜的公司清潔環境, 若做得不好也可以



換, 但成立BID後, 如果他們做不好, 也不能換。」他還認為, 華埠市議員陳倩雯只聽取單方面意見, 而支持成立BID, 對不同意見沒有給予反饋。美國林則徐基金會主席黃克鏘則在書面發言中指出, 不是不支持改善華埠環境, 但不應該這麼做法, BID運作不受監督將造成小商戶的損失。

福建聯合總會遷新會址

美國福建聯合總會昨(17)日在位於地威臣9號舉行新會址舉行新張儀式, 紐約市計長劉醇逸、中國駐紐約總領事館領事李仕鵬等嘉賓出席典禮。美國福建聯合總會主席余光武表示, 新會址位於華埠中心地帶, 更方便為社區與鄉親服務。在新的一年裏, 總會將在推動華裔融入主流、促進僑社和諧、服務僑胞方面加倍努力。劉醇逸希望該會今後更加密切聯繫, 服務社區。李



仕鵬則盛讚美國福建聯合總會成立僅一年, 就成為社區的活躍團體。圖為所有前來參加活動的嘉賓與總會成員合影。(圖與文: 本報記者)

湖南同鄉會慶祝喬遷

旅美湖南同鄉會昨(17)日喬遷之喜, 多位社區人士到場祝賀。會長易繼軍呼籲廣大湖南籍鄉親及社會各界繼續支持湖南同鄉會的發展, 並承諾將一如既往服務湖南籍鄉親, 為鄉親在美發展及生活提供支持。市議員顧雅明讚揚湖南同鄉會對社區的貢獻。州眾議員孟昭文辦公室主任孫雯, 感謝該會平時對社區的貢獻, 並祝會務蒸蒸日上。



旅美湖南同鄉會成立已28年, 會員及理事超過百人, 日前才幫助一位無家可歸的鄉親回中國。昨日出席的其他人士

有, 中美商會名譽會長傅林敏芝、河北同鄉會會長董曄、湖北同鄉會會長冷靜、遼寧同鄉聯誼會會長馮潔、濟南同鄉會會長王建英、旅美北京同鄉聯誼會會長吳達凱、副會長吳思棟、律師申建明等。同鄉會新址為法拉盛緬街36-60號2樓, 電話是(718)887-8044。

威特集團商業論壇 討論少數族裔企業發展

【明報記者范小江報導】威特集團總裁李學海昨(17)日舉行圓桌會議, 邀請聯邦商業發展總署署長大衛韓森, 商討少數族裔小商業發展等議題。

李學海說, 少數族裔在美國的生存和發展有賴於政府的支持, 也需要政府提供的資源和服務。

韓森表示, 美國580萬少數族裔擁有的企業有著尚未開發的潛力, 這些潛力對美國經濟是有利的。聯邦商業發展總署直接領導全國少數族裔企業諮詢委員會, 該委員會有機會制訂未來的政策和

方案, 將為未來美國少數族裔公司的發展奠定基礎。

該委員會委員董繼玲也出席了會議。她說, 有必要協助少數族裔開辦的中小企業, 也希望通過高科技手段, 有效提升少數族裔公司產品的產量。她表示, 委員會也將致力於推動中小企業在一般管理和財務運用方面的知識培訓項目。

董繼玲身為亞裔代表, 也表示會搭建亞裔企業和政府之間的橋樑, 幫助亞裔企業認識到哪些領域是政府最需要、最有前途和「錢途」。



威特集團主辦的圓桌會議與會人士合影, 公議少數族裔企業未來生存空間問題。(本報記者攝)

近日搶案清晨晚間多發 節日身上宜少帶現金 落單亞裔男子常成遭劫對象

【明報記者陳麗孖報導】近日的搶案多發生於清晨或晚間, 由幾名歹徒合夥, 專挑在賭巴下車處附近或人煙稀少處, 對亞裔落單男子下手, 這些受害者有的被毒打, 甚至遭刀刺傷。法拉盛街頭守望互助隊和社區人士昨(17)日提醒民衆過節期間小心行路, 警惕亞裔社區的可疑人士。

法拉盛社區街頭守望互助隊隊長朱立創表示, 近期隊員在法拉盛街頭巡邏時, 發現有非裔或西語裔男子在地鐵口三五聚集, 行迹詭異, 他提醒民衆要更加小心身邊的陌生人。

互助隊於日前開始以巡邏車配上腳力, 以達到擴大巡邏範圍的目的。但街頭治安仍需民衆群策群力, 若見可疑人士, 還要立即打電話報警。朱立創還表示, 1千個免費防身哨子日前已全數分發完畢, 期望在未來經費有餘之時, 能再購入, 免費分發給更多民衆使用。他也希望能夠提升守望互助隊的能力和編制人數, 不僅在夜間能夠巡邏, 在清晨時段也能巡邏。

法拉盛發展中心會長傅鶴鳴則提醒民衆, 華裔不要帶太多現金上街, 以免損失慘重。